

# 厚植生态底色 提升城市魅力



城市承载着人们对美好生活的追求。环境优美是城市的尊严、市民的福祉。辽源市委、市政府深入践行以人民为中心的发展思想,把老百姓的期盼作为奋斗目标,不断推进美丽辽源建设,持续深化“辽源之变”,改变了城市的形象、提升了城市的颜值,市民的幸福感和获得感越来越强。趁着初夏好时光,让我们一起走进全市的公园、广场、沿河景观带和部分街路,感受“绿色生态、城景共融”的城市魅力吧!

## “花境”微景观扮靓城市街头

很多市民发现,我市龙泉酒道口、腰岭子、建材道口等几处交通安全岛变美了,一个个由造型美观的景观树和紫薇、马尾铁等南方花卉以及矮牵牛花、大花海棠等时令花卉组成的新“花境”微景观让人眼前一亮。  
“花境”是园林绿地中一种特殊的种植形式,是模拟自然界中多种野生花卉交错生长状态、用艺术手法设计的一种花卉应用形式,主要表现为自然风景中花卉的生长规律,展现出植物自然组合的群体美。

打造城市微景观是提升城市品质、优化人居环境、助推城市发展的举措。我市街头的“花境”微景观不仅为城市增花添彩,提升了城市形象,也增强了市民游客的幸福感和满意度。市民李俊明说:“这微景观的面积尽管不大,里面却有多种花草和树木,像是一个小型‘花园’。每次经过路口看到这些花草,心里就会有说不出的轻松感。我看很多市民都很喜欢这微景观,纷纷拿出手机拍照呢!”

## 沿河景观带提升了城市品质

水清、岸绿、景美、路通,亲水而居、亲水生活,这是我市居民曾经的美好愿景。近年来,我市坚持“绿水青山就是金山银山”生态理念,治山、治水、治城同时进行,把好山、好水、好风光充分融合,大力开展生态修复,让城市再现绿水青山。当下,河畅、水清、岸绿、景美的愿景已经是事实了。

照明、绿化、健身等配套设施。漫步在东辽河景观带,只见鲜花簇簇、芳草缤纷、绿树成荫,随处可见笑盈盈、步态悠闲的市民,让人充分感受到人与自然和谐相处的宜居城市风采。市民王婷是一位健身达人,晨练夜跑都是沿着东辽河景观带。她说:“这里河水清澈,岸上有花有草,早晚空气都很好,最适合锻炼身体了。这么优美舒适的环境让人心情舒畅,不仅让我们的城市品质越来越好了,也让市民的生活品质越来越好了。”

## 广场精心建 美景满眼来

说起城市美景,城市广场不得不提。近年来,我市升级改造了不少市民常去的城市广场。改造升级后的城市广场特色鲜明、景致优美,适宜周边居民游玩、休闲。  
记者在月亮广场看到,树影婆娑、鲜花怒放,不少市民在此赏花休闲、散步健身,一派“景在城中、城在景中”的和谐美景。在月亮广场,亭亭玉立的郁金香最为惹眼。据了解,辽河广场内的郁金香占地约1500平方米,

有红、橙、黄、粉等颜色,其中包含了阿波罗美人、紫眼、阿波罗精华、王朝、普利斯玛、礼物、里约狂欢节、瑞斯库、粉巨人、金克劳斯、金鲁斯、黑鸚鵡、巴斯特13个品种的近十万株郁金香。郁金香花初开时,很多市民来此赏花拍照,这里一度成为热门的打卡地。据附近居民王金东介绍,这里年年有变化,一年比一年美,今年的郁金香和设计精致的立体花坛,让这个广场更加漂亮了。

## 道路隔离带装点美丽城市

城市道路是一座城市的门面,代表着城市的形象和品位,而路上的风景是城市风貌的集中呈现。  
为提升景观效果、打造精品城区主街路,市园林管理处沿人民大街栽植元宝枫、柳树、海棠等乔灌木,将现有的边长为1米的树穴改造扩建为1.5米,并铺设塑木树池盖板,在人行道和绿篱之间设置铁艺围栏,让这条城市主干道的风景

更精致、更美丽。与此同时,针对道路不同情况,我市因地制宜设计了提升方案,做到既不破坏统一风格,又增加美感,通过空间梳理、增花添彩等多种方式,让道路景观擦亮城市窗口,为城市整体环境增色不少。  
最美的风景在路上。行走城市街路上,一簇簇鲜花在绿植掩映下让城市新鲜的色彩更加绚丽。

## 城市公园点亮幸福生活

城市公园是市民游览、休憩、娱乐、健身以及举办各类活动的公共场所,是城市文明的窗口和名片。近年来,我市不断加大投资力度,对城区公园进行全面升级改造,使人们有了更多休闲娱乐场所,人们的幸福感、获得感不断增强。其中,东山公园就是我市改造提升后的一个缩影。东山公园位于辽源市北部东山上,经过今年的改造提升后,公园内修建了广场、停车场、环路、运动场地、健身设施、木栈道等。  
记者在东山公园看到,公园内树木葱茏、鲜花盛放,步道蜿蜒

曲折,市民或漫步在绿道小径,或慢跑锻炼,或带着小孩出来晒太阳……据公园管理人员介绍,东山公园在改造前面积不大,仅有一条不太平整的水泥路。这次升级改造后不仅重新修了路,而且还修建了木栈道、卫生间、运动场地等,增种了不少花草树木。改造前,很少有人来这里,甚至很多市民根本不知道这里有公园;改造后,很多市民慕名而来,每天都有很多人来这里,非常热闹。市民郭敬东说:“我现在退休了,平时和几个朋友总来这里爬山、唠嗑、下棋,很是惬意。”

## 街头绿地成为靓丽的“风景线”

城市需要美,不仅需要高楼阔路的壮观、蓝天碧水的优美,也需要城市细节的精美。街头绿地就是城市细节精美的体现,让市民们时刻感受着“绿色”福祉,在城市之中体验着绿荫似海、花团锦簇的美丽。  
随着人民群众对美好生活环境的需求越来越高,街头绿地提质成为民生实事工作的一项重要内容。为了让街头绿地更美丽,我市在林阳路欧蒂爱门前绿地、福镇大路沿火车站-博纳雅居沿街绿

地、矿北大街沿线绿地、东育路墙外绿地、西宁大路(原十六中)桥头绿地、南环移动公司门前绿地、人民大街煤厂沿河绿地、政务大厅对面绿地、建材道口绿地、龙泉酒道口环岛、七一立交桥下绿地等多处地块内栽植柳树、榉树、云杉、山杏、樟子松、美国红枫、金叶榆、榆叶梅等大量乔灌木。  
现在,街头绿地不仅成为我市一道靓丽的“风景线”,也达到了让广大市民“出门见景、就地赏花”的良好效果。

## 城市之美需你我守护

**·评论·**  
广场、公园、河流景观带、街头绿地日趋向美,让我们这座城市变得愈发美好。城市环境变好关乎大民生、体现大价值、彰显大情怀。越来越美的城市更能承载人民群众对美好生活的向往,切实提升市民的幸福感和获得感,让每一个辽源人感受到辽源发展的温度、共享辽源发展的成果。  
我们的城市越来越美,这离不开近年来市委、市政府在“绿水青山就是金山银山”理念引领下,因地制宜大力推进城市园林绿化建设,不断改善人居环境的重大举措和实在行动。通过强力推进城市修补道路改造工程和生态修复绿化美化工程,我市的市容市貌发

生了显著的变化,城市“颜值”不断刷新,城市品质不断提升。  
谁人不愿家乡好?我们这座城市,归根结底是我们的城市,我们的幸福家园。城市变美了,受益的是生活在这里的每一个人。作为生活在这里的一份子,我们除了为我们这座城市日益变美而感到幸福和自豪外,更要发扬主人翁精神,用实际行动守护这座城市的绿。守护城市之美需要每位市民都能积极主动参与。守护城市之美并不难,爱护公共设施、不损坏花草树木、不乱贴“小广告”、不违禁燃放、文明祭祀等日常行为都是为辽源更美作贡献。  
我们的城、我们的家,我们爱!作为美丽辽源的建设者、受益者、守护者,我们需要一起努力,用实际行动让城市美得更加有形态、美得更加有品质、美得更加有韵味!



我市着力打造主题立体绿化美化景观,不断提升城市形象品位。



升级改造后的东山公园成为周边居民休闲健身的好去处。



我市以东辽河为坐标,大力开展城市绿化美化工作,让市民畅享“辽水之美”。



我市不断提高城市“绿视率”“花视率”“净化率”和“美化率”,使市区居民也能开窗见绿、出门见景。



经过改造提质后的宪法公园让群众畅享“创园之惠”。



有组织、有规划、有衬托地将奇石引入绿地,打造生态景观休闲绿地。



将园林与环卫区域合并,实现一体化管理,用“绣花功夫”装扮城市更加美丽。

